

НА СМЕТУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 133 (10506)

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена - 2 коп.



ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА-ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!

ВСЕ-НА ПОВЕРКУ!

4. ОБОСНОВАННОСТЬ И КОНКРЕТНОСТЬ

— Скажите, вы помните то собрание, на котором принимали обязательства? О чем там говорили, какие были споры — помните?

Такой вопрос я задавал всякий раз, когда речь заходила о социалистических обязательствах. Тут не праздное любопытство. Дело в том, что обязательства — это программа действий на год. Это план, который комсомольцы от первого до последнего пункта разрабатывают для себя сами. В реализации его участвует каждый, поэтому никто не может быть к нему равнодушным. Собрание же, таким образом, становится событием, от которого зависит, как будут работать, что будут делать комсомольцы в течение года.

На мой вопрос ответы были довольно часто отрицательные или вовсе не было никакого ответа. Люди не помнили собрания потому, что там ничего интересного не было. Ни серьезного разговора, ни споров. О чем говорить, если в обязательствах зачастую включены предельно общие пункты? Кто может идти только по конкретному поводу.

Такие случаи часты, и о них мы писали. Сегодня хотелось бы поговорить о другом. О том, как бывает, когда комсомольцы относятся к обязательствам с должной серьезностью.

Сергей Ушаков, комсорг пятого механического цеха завода имени Я. М. Свердлова, помнит собрание, где принимали обязательства, прекрасно. Это было интересное собрание. Так вышло потому, что оно являлось заключительным этапом в процессе разработки обязательств.

Разработать обязательства было делом нелегким, и делалось это не в один день. Трудности начались уже с первого пункта. Он звучал так: «Выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Октября». Пункт этот есть во многих обязательствах. Но далеко не все, принимая его, всерьез в него вникали. Бюро ВЛКСМ цеха постаралось дать экономическое обоснование этому обещанию. Комсомольцы подумали, что надо выполнять план каждого месяца процентов на 110—115 для того, чтобы обязательства стало реальностью. Потом, на собрании, некоторые высказывались против — дескать, не сможем. Однако их убедили. Вспомнив прошлые годы, когда комсомольцы справлялись с планом к середине ноября — началу декабря.

Далее обсуждался и второй пункт: «Добиться сдачи 99,5 процента продукции с первого предъявления». В прошлом году в обязательствах стояло 99,7 процента. Неуросто было пойти на это снижение. Но расчеты говорили о его необходимости. Дело в том, что в конце года число из цеха несколько опытных рабочих. На их место пришли совсем молодые, только-только начинающие свою трудовую деятельность. Ясно, что с первого предъявления они почти всю продукцию сдать не смогут.

— Мы много спорили об этом сначала на бюро, потом на собрании, — рассказывает С. Ушаков. — И в конце концов решили, что лучше показать, чем сказать. Нельзя давать нереальные обещания. Это уже начало формализма.

Такое решение говорит о

зрелости комсомольского коллектива. Люди не гонятся за высокой цифрой, им не нужна показуха, они наметают путь, исходя из своих возможностей. Есть тут и такая деталь: следить за выполнением этого пункта был назначен начальник штаба «КП». Он контролирует сдачу продукции, обобщает данные и делает эту информацию достоянием всех.

В прошлом году 50 процентов комсомольцев были ударниками коммунистического труда. В нынешнем решили, что до этого уровня не менее 75 процентов всех комсомольцев. Считали прямо по фамилиям — кто сможет.

Почти в каждом пункте обязательства стоит цифра. Конкретная, обоснованная. Но вот натакавшиеся на такое: «Работать под девизом: «Ни одного отстающего рабочего!».

— Как можно проверить выполнение этого пункта? — спросил я.

— Очень просто, — ответил комсорг, — если ни одного отстающего — значит, выполнили.

Оказалось, что за такой общей формулировкой скрывается вполне конкретное содержание. Речь здесь идет о тех, кто только окончил ПТУ. За каждого молодого рабочего отвечает комсомолец, квалифицированный рабочий, умеющий не только хорошо трудиться, но и научить другого работать не хуже. Шесть это уже принцип. Тут достаточно даже одного примера. Пришел в прошлом году в цех токаря Ю. Тартыгина. Поначалу ему было трудно. За ним закрепил опытного рабочего Ю. Плотникова. И вот на недавнем конкурсе на звание «Мастер золотые руки» Ю. Тартыгин занял первое место.

Пожалуй, достаточно расказа о пунктах обязательств. Теперь можно подвести итоги, выявить черты, характеризующие работу комсомольцев цеха над выполнением обязательств. Во-первых, это ясность работы. Собрание проработало все, вплоть до подготовки в ней участвовали рабочие, инженеры, входившие в бюро. Многие помог главный экономист цеха Б. П. Муковкин.

Комсомольцы старались, во-вторых, каждый пункт сделать конкретным и, главное, выполнимым. Важно, что был предусмотрен контроль за выполнением.

Обязательства в действительности стали программой работы коллектива на год. В них наметены главные направления, поставлены цели. В обсуждениях их участвовали все комсомольцы цеха. Собрание прошло бурно. Кое в чем с мнением бюро не согласился. В проекте обязательств поначалу предполагалось сдать нормы ГТО пяти или семи комсомольцам. Против этого выступил Ю. Воклуцкий.

— Пять или семь — это слишком мало, — сказал он, — десять человек наверняка могут получить значок.

В цехе действует не первый уже год группа «Здоровых». Рабочие, входящие в нее, регулярно занимаются спортом. Так что предложение Ю. Воклуцкого было принято.

Деловой расчет — вот главное, что характеризует обязательства комсомольцев пятого механического цеха. А это — залог того, что они будут выполнены. **В. БАСМАНОВ.**



Фоторепортаж

БРИГАДА - ЛИДЕР

На Уралмашзаводе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Одним из лидеров соревнования является производственная бригада рабочих Георгия Павловича Соколова из цеха крупных узлов. Она обслуживает 15 современных станков, постоянно перевыполняет производственные задания, сдает продукцию

только с первого предъявления. Уралмашевцы ведут большую шестифазную работу. В числе подшефных «завода заводов» — школа № 68. Рабочие и школьники бывают друг у друга в гостях. Вот и совсем недавно бывшие восьмиклассники пришли на экскурсию на Уралмаш. Гидом у них был старший инженер-технолог цеха № 82 Борис Куликов, который рассказал ребятам о заводе, о том, какие здесь интересные профессии, пригласил после окончания школы работать на Уралмаше.

НА СНИМКАХ: коммунист Г. П. Соколов; Б. Куликов рассказывает учащимся школы № 68 об Уралмаше. Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

Хроника вахты



СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Коллектив Среднеуральской птицефабрики успешно выполняет свои социалистические обязательства в честь юбилея Великого Октября. Он досрочно справился с планом первого полугодия, отправил дополнительно к заданию в торговую организацию около 100 тонн диетического мяса птицы.

Успеха коллектив предприятия добился благодаря применению передовых методов выращивания птицы. И конечно же, благодаря ударному труду, ответственному отношению каждого к своим обязанностям. Достичь успеха помогло и широкое развернувшееся на птицефабрике социалистическое соревнование.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

На Первоуральской швейной фабрике успешно выполняются свои социалистические обязательства в честь юбилея Октября, в которых сказано, что в текущем году на фабрике будет выдано в производство около 130 новых моделей платьев и брючных костюмов.

На предприятии уделяют постоянное внимание и повышению качества выпускаемой продукции. Недавно 20 изделиям Первоуральской швейной фабрики присвоен государственный Знак качества.

уралка успешно выполняет свои социалистические обязательства в честь юбилея Октября, в которых сказано, что в текущем году на фабрике будет выдано в производство около 130 новых моделей платьев и брючных костюмов.

На предприятии уделяют постоянное внимание и повышению качества выпускаемой продукции. Недавно 20 изделиям Первоуральской швейной фабрики присвоен государственный Знак качества.

«Зеленая жатва-77» ЖАРКИЕ ДНИ КОСОВИЦЫ

Колеса голубого «Беларуса» мягко утаптывают в зеленой траве. Трактор Вячеслава Белоусова равномерно движется по пахучему полю, ритмично работая сенокосилкой. Подрезанная острыми ножами трава, блестящая от утренней росы, ложится за трактором ровными валками. Вячеслав оглянулся. Немного поодаль от него пышет по травяному полю машину его друзей Валерия Гудяка и Виталия Сосновских. Комсомольско-молодежное звено совхоза «Покровский» в полном составе.

Труженики совхоза «Покровский» первыми в Артемовском районе начали сенокосную страду. Шестнадцатого июня комсомольско-молодежное звено Вячеслава Белоусова приступило в косовице трав на огромных культурных пастбищах Бурлаковского отделения. За первые два дня страды молодые механизаторы сжалили травы на 32 гектарах.

— Всего год существует это комсомольско-молодежное звено, — рассказывает секретарь комсомольской организации совхоза Вера Пасюшкова. — Родилось оно прошлым летом. Вячеслав Белоусов и Александр Якущенко вместе поселили кукурузу. Сработали хорошо. Тогда они провели сев в оптимальные сроки. Ухаживали за скотками, три раза делали междурядную обработку, вносили в почву удобрения. Земля отдала на их заботы хорошим урожаем. С каждого

Ревнивое соперничество, однако, не помешало двум звеньям объединить свои силы в уборочную страду, когда это стало необходимо для пользы дела. Сначала вместе убрали урожай на полях Бурлаковского отделения, а затем на первом отделении. В результате сроки уборочной страды значительно сократились.

В прошлом году, благодаря упорному труду механизаторов и полеводов, на Бурлаковской и Новодрезневской молочно-товарных фермах хозяйства создан страховой годовой запас силоса и грубых кормов.

Ныне по плану рабочие совхоза «Покровский» должны изготовить 1200 тонн сена, 810 тонн сенажа, 6000 тонн силоса и 350 — травяной муки. Чтобы обеспечить скоту сиюминутную пищу, надо много еще приложить усилий. Это ребята отлично понимают. Каждый день они выполняют норму на 120—140 процентов, сжигая травы на 15—16 гектарах.

Солнце поднимается выше. Утренняя роса исчезает, скошенная трава медленно никнет и сохнет.

Валера Гудяк и Виталий Сосновских заглушили моторы своих тракторов. По зарослым полям стекают мутноватые струйки пота. Нужно передохнуть, подвезла докосу «эзгон», подвезла к ним. Спрыгнул на землю из кабины, достал из кармана папиросы и, довольный, оглянулся назад. Ровные валки травы лежали на скошенном лугу. Да, хорошо начался день: время только подходит к полудню, а уже скошили траву на десяти гектарах. После короткой остановки вновь поплыли по бесконечному зеленому полю машины, за штурвалами которых молодые парни из совхоза «Покровский».

В. СВАЛОВ.
Артемовский район.

...В кабинете начальника цеха переклюбящихся устройств объединения «Уралэлектротрактор» шел деловой, заинтересованный разговор. Трудящиеся цеха обсуждали проект новой Конституции СССР. Тон разговору задавал секретарь партийного бюро Федор Иванюк Ураков.

Проект Конституции СССР — это документ огромной исторической важности. Организации отряда в себе те положительные перемены в нашей жизни, которые произошли в стране за сорок с лишним лет со дня принятия третьей нашей Конституции, проект нового Основного Закона тем самым законодательно закрепляет их. Это, прежде всего, право на труд. Причем, в таком широком понятии, как право на выбор профессии, рода занятий и в соответствии с призванием и способностями человека, — сказал он.

Затем выступил начальник цеха Михаил Дмитриевич Девятых. Отметил, что принятие новой Конституции будет происходить накануне празднования 60-летия Октябрьской социалистической революции, он заострил внимание присутствующих на выполнении производственных задач и проблем, успешное решение которых будет достойным ответом на труд партии и правительства.

— И в достижении намеченных рубежей большие надежды возлагаем мы, коммунисты, на нашу молодую смену. На комсомольцев цеха, — сказал М. Д. Девятых.

И сразу же, как бы в ответ на приглашение к разговору, выступила Надежда Михайлова, экономист цеха, комсомолка.

— Я одобряю проект новой Конституции СССР, — сказала она. — Горжусь тем, что живу в такой стране, где забота о человеке,

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОГО СТУДЕНЧЕСКОГО ОТРЯДА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Дорогие товарищи!

В эти дни по всей нашей стране студенческие отряды поднимают флаги третьего трудового семестра, готовятся внести свой конкретный вклад в патристические дела советского народа по воплощению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. 1977 год войдет в историю как год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР.

Учтите стойко преодолевать трудности. Повместно развивайте социалистическое соревнование под девизом «60-летие Октября — 60 дневных заданий в трудовом семестре!». Воспитывайте в себе творческий подход к процессу производства, стремитесь выполнить принятые обязательства с минимальными затратами и при высоком качестве, на практике проверьте глубину и прочность полученных знаний.

Мы гордимся историческими победами нашей страны, одержанными самоотверженным трудом советских людей под руководством славы Коммунистической партии. Это убедительно показывает высочайшую активность всенародного обсуждения проекта Конституции СССР. Проект Основного Закона СССР еще раз ярким демонстрирует неушатную веру Коммунистической партии, Советского правительства в творческую энергию и энтузиазм молодежи, в ее политическую и гражданскую зрелость.

В традициях студенчества — активное участие в общественно-политической жизни страны. Каждый боец отряда должен выступать пропагандистом партии, достигая и преимуществ социалистического отряда. Будьте боевыми организаторами культурно-массовой и спортивной работы среди детей и молодежи.

Инициативное участие в делах страны стало нравственной нормой, жизненной позицией студенчества, учащихся. Сегодня трудно перечислить все важнейшие объекты десятой пятилетки, ударные комсомольские стройки, где будут трудиться студенческие отряды. С их участием благоустроятся сотни городов и поселков, выстроятся новые корпуса вузов, профтехучилищ, школ, жилых домов и клубов, детских садов и больниц, животноводческих комплексов и олимпийских объектов. Многочисленный отряд молодежи будет занят в сельском хозяйстве, на предприятиях легкой и пищевой промышленности, рыбных промыслах, сфере обслуживания, окажет практическую помощь органам здравоохранения.

Всегда и везде проявляйте высокую сознательность, дисциплину, с честью продолжайте замечательные традиции Ленинского комсомола.

Центральный Комитет ВЛКСМ уверен, что каждый участник Всесоюзного студенческого отряда покажет глубокую идейность, образцы самоотверженного труда, организованности и дисциплины, продемонстрирует высокие нравственные качества, чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых достижений в труде и учебе!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Обсуждаем проект Конституции СССР

Главный стимул

его благо, его интереса осуществляется реально, на деле. Это объясняет каждого из нас трудиться еще лучше, овладевать профессией еще успешнее. Это не только наша обязанность, но и наше право. В 66-й статье проекта новой Конституции СССР говорится о том, что граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растить достойными членами социалистического общества. Мне хотелось бы сделать дополнение в проект о том, чтобы был установлен шестисаженный рабочий день для женщин, имеющих двоих и более детей. Чтобы у них было достаточно времени для воспитания, для развития способностей и талантов своих сыновей и дочерей.

Горячо и единодушно одобрили участники собрания проект Конституции СССР. **Л. ОРЛОВА.**

не которых будет достойным ответом на труд партии и правительства.

— И в достижении намеченных рубежей большие надежды возлагаем мы, коммунисты, на нашу молодую смену. На комсомольцев цеха, — сказал М. Д. Девятых.

Затем выступил начальник цеха Михаил Дмитриевич Девятых. Отметил, что принятие новой Конституции будет происходить накануне празднования 60-летия Октябрьской социалистической революции, он заострил внимание присутствующих на выполнении производственных задач и проблем, успешное решение которых будет достойным ответом на труд партии и правительства.

— И в достижении намеченных рубежей большие надежды возлагаем мы, коммунисты, на нашу молодую смену. На комсомольцев цеха, — сказал М. Д. Девятых.

И сразу же, как бы в ответ на приглашение к разговору, выступила Надежда Михайлова, экономист цеха, комсомолка.

— Я одобряю проект новой Конституции СССР, — сказала она. — Горжусь тем, что живу в такой стране, где забота о человеке,

С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

Я с большим интересом ознакомился с проектом Конституции СССР. Когда читаешь проект нового Основного Закона, возникает чувство гордости за нашу Родину, которая уверенно идет по пути, намеченному великим Лениным. Каждая строка проекта говорит об огромной заботе, которой окружен в нашей стране человек труда, о том, как много делается для процветания нашего социалистического государства.

Чтобы росло и крепло государство нашей Родины, успешно развивалось социалистическое народное хозяйство, нужны высококвалифицированные кадры. И у нас хорошо развиты различные виды образования, право на которое закрепляется в статье 45-й проекта новой Конституции СССР.

Обучение без отрыва от производства было и остается серьезным фактором подготовки для социалистического народного хозяйства кадров высшей квалификации. В статье 45-й проекта Основного Закона сказано, что право граждан на образование гарантируется «развитием заочного и вечернего образования». Это еще раз указывает на необходимость укреплять и развивать обучение без отрыва от производства.

Преимущество этих видов образования в том, что студенты имеют возможность сразу, непосредственно закреплять и применять полученные теоретические знания на практике. Но часто бывает так, что молодая женщина — студентка заочного или вечернего обучения, имея ребенка, не может устроить его в ясли или детский садик и вынуждена не

работать. При этом теряется то важное преимущество видов образования без отрыва от производства, о котором я говорила.

И еще. Когда студенты заочного и вечернего обучения сдают экзаменационную сессию, они выполняют общественно-полезное дело. Поэтому я предлагаю в статье 45-й проекта Конституции СССР дополнить фразу «развитием заочного и вечернего образования» следующими: «предоставлением студентам заочного и вечернего обучения оплачиваемых отпусков во время сдачи ими экзаменационных сессий, предоставлении им преимуществ при устройстве детей в ясли и детские сады».

И. ЛОГИНОВА,
студентка вечернего отделения Свердловского педагогического института.

На приз клуба «Кожаный мяч» ПРАЗДНИК У РЕБЯТ

В трех городах области прохотят футбольные баталии мальчишек, которые боются за право называться самой лучшей командой в овоей области. В городах, где проходят эти турниры, посланцев из всей области встретили тепло, каждая команда стала предметом особой заботы своих шефов — комсомольских организаций предприятий Карпинска, Ирбита, Качканара.

В Карпинске, где встретились ребята младшей возрастной группы, которым по 10—11 лет, поединки юных футболистов проходили на стадионе «Труд» — самом лучшем в городе. Десять команд-финалистов выстро-

ились на поле. Ребят приветствовала И. В. Носовова — секретарь горкома КПСС, председатель оргкомитета по проведению соревнований клуба «Кожаный мяч». Она пожелала юным поклонникам футбола интересной игры, хорошего отдыха. Финалистам преподнесли хлеб-соль, вручили памятные подарки. И соревнования начались.

Их открыли команды «Романтики» из Свердловска и «Спутник» (Тавла). Пять мячей было забито в этом поединке, со счетом 3:2 победили тавлятинские футболисты. Остальные матчи закончились так: «Вымпел» (Нижняя Салда) — «Зеле-

ный огурчик» (Северуральск) — 5:0, «Спутник» (Карпинск) — «Орленок» (Нижний Тагил) — 1:0, «Металлург» (Ревда) — «Юность» (Серов) — 3:0. Две команды в этот день были свободны от игр — свердловский «Форвард» и «Орленок» из Каменска Уральского.

Торжественно открылись в Ирбите соревнования 12—13-летних футболистов. На стадионе мототехнического завода состоялся парад ледяной команд. Их приветствовал председатель оргкомитета по проведению соревнований, заведующий отделом горкома КПСС В. И.

Сутормин. Капитан ирбитского «Вихрь» Андрей Валанин от имени участника финала читает клятву, ребята повторили ее слова — вести на поле честную спортивную борьбу.

Открывают турнир «Вихрь» и «Космос» (Свердловск). Один гол решил исход этого упорного поединка, со счетом 1:0 выиграли свердловчане. А потом играли ребята «Ровесника» из Суккого Лога и нижнетагильского «Огонька», выиграли тагильчане — 3:1. Встреча серовской «Юности» и футболистов «Темпа» из Карпинска закончилась победой ребят-карпинцев — 2:1. А ребята из асбестовского «Солинышка» добились победы над командой «Химик» из Арамиды — 2:1. Футболисты из новотуринской «Искры» и другой команды из Свердловска были лишь зрителями этих первых по-

единков — они в этот день были свободны от игр.

В Качканаре ребят старшей группы, которым по 14—15 лет, приветствовала первый секретарь горкома ВЛКСМ Владимир Шмаков. После торжественного открытия на поле вышли: «Вихрь» (Свердловск) и «Орленок» из Нижней Туры. Победили «орляты» с крупным счетом — 5:0. «Шторы» из Режа выиграл у Михайловца» из Нижних Серг — 3:1, качканарский «Спутник», победил «Шахтер» из Артемовского — 4:0, а «Олимп» из Верхней Пышмы и «Фавел» из Каменска-Уральского сыграли вничью — 2:2. Футболисты из Белоярской «Дубравы» и нижнетагильского «Малка» в этот день не играли.

Турнир на призы клуба «Кожаный мяч» продолжается. **Н. МАРКОВ.**

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

На днях состоялся пленум Синарского райкома ВЛКСМ, где обсуждался вопрос: «О проекте Конституции и задачах комсомольских организаций, вытекающих из доклада Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС».

С докладом выступил первый секретарь райкома И. Киселев. Секретарь комсомоль-

ской организации литейного завода рассказал о том, что на заводе уже началось активное обсуждение проекта. На собрании литейного цеха было предложено внести в новую Конституцию СССР пункт, где говорилось об уменьшении рабочей недели на два часа для матерей, имеющих детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся рассказал, что в районный Совет 16-го созыва избрано 40 комсомольцев. Многие из них избираются второй раз. Молодому депутату Ю. Чернышину районный Совет предложил возглавить постоянную комиссию по делам молодежи и спорта. Четверым молодым депутатам поручено возглавить депутатские группы



В ПОЛЬШЕ наступила пора фестивалей. В дни, когда пишущие эти строки, все антенны радио и телевизионные страны настроены на Ополе — там начался ежегодный фестиваль польской песни. Недавно прошел смотр патристической песни в Кршике. Впереди — Колобжег, где традиционно каждый год звучат солдатские песни. Сюот — столица международных песенных фестивалей и много-много других. Недавно завершился общепольский любительский фестиваль советской песни в Зеленой Гуре. По мнению польских ценителей музыки, он самый интересный из всех проводимых в стране.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА ПЕСНИ ДЛЯ ДУШИ

В этом году фестиваль проходил под девизом «Зеленая Гур» — 60-летие Октября» и именно поэтому вылился в многодневный праздник советско-польской дружбы, праздник советской культуры. В его рамках было организовано более двадцати мероприятий, пропагандирующих музыку, литературу, изобразительное искусство народов СССР. Немало было и новинки. Еще совсем недавно, в 1974 и 1975 годах здесь выступали только зеленогурские детские коллективы, исполнявшие песни и танцы народов СССР. В этом же году, в связи с 60-летием Октября, Центральный совет профсоюзов организовал общепольский конкурс, победители которого выступили в Зеленой Гуре. В отборочных смотрах участвовало 130 тысяч детей. В Зеленой Гуре приехало свыше 500.

Широкая программа проводимых в этом году в четвертый раз Дней советской литературы в Зеленой Гуре была посвящена теме «Великий Октябрь в советской и польской художественной литературе».

Помимо обычных концертов, в программе фестиваля был предусмотрен и дополнительный — «Премье-

Единство наших целей

По роду занятий мне часто приходится бывать в Советском Союзе. На протяжении почти двадцати последних лет я имел возможность воочию убедиться в огромном прогрессе этой страны, с которой нас связывают самые тесные дружественные узы, в том, что путь, избранный народами СССР под руководством Коммунистической партии, ведет к счастливому будущему.

Новый проект Конституции СССР отражает все стороны этого прогресса. В нем прослеживается преемственность между различными этапами социалистического строительства, утверждается необходимость марксистско-ленинского принципа единственного общественного строя, служащего счастью человечества.

Вынесенный на всенародное обсуждение в преддверии предстоящего Великого Октября, этот документ отражает реальный факт существования окрестных государств стран социализма. Это — новое подтверждение того значения, которое наши советские друзья придают единству и сплоченности сил социализма и мира. Вместе с тем это и напоминание о том, что уже никому и никогда не удастся повернуть колесо истории вспять.

Меня, как гражданина ГДР, наполняет гордостью тот факт, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своем докладе на майском пленуме подчеркнул, что при разработке Конституции учитывался опыт братских социалистических стран, в том числе и нашей республики. Это вновь демонстрирует наше полное взаимопонимание и единство наших целей.

Хеннинг ЦАХАУ, доктор технических наук. (АПП).

М. АНТИПОВ, соб. корр. АПН. Зеленой Гуре, Варшава.

ИСЛАМАБАД. Глава военной администрации Пакистана генерал Зиаул Хак, выступая перед руководящими работниками министерств, вновь подтвердил свое заявление о том, что внеочередные парламентские выборы в стране состоятся в октябре этого года, после чего власть будет передана избранному представителям народа. Основная цель осуществленной вооруженными силами Пакистана акции, подчеркнул генерал, заключается в том, чтобы «вернуть жизнь страны в демократическое русло, поднять на ноги экономику, которой в результате политической нестабильности был причинен существенный ущерб».

ЛОНДОН. Ликвидация палаты лордов английского парламента потребовали делегаты проходившей на острове Ман конференции профсоюза транспортных и неавтифицированных рабочих, крупнейшего в Великобритании. В резолюции, принятой подавляющим большинством голосов, подчеркивается, что палата лордов давно изжила себя, а ее структурная политика мешает принятию законопроект, предусматривающих серьезные преобразования в экономической структуре страны. Выступившие

НЬЮ-ЙОРК. Правительство молодого суверенного африканского государства Республики Джинбуту, которое получило независимость 27 июня текущего года, обратилось с официальной просьбой принять ее в члены Организации Объединенных Наций. В письме президента республики Хасана Алтидона, направленного на имя генерального секретаря ООН К. Вальдхайма, выражается желание страны присоединиться к усилиям мирового сообщества в деле обеспечения и укрепления международного мира и безопасности. В нем также указывается, что Республика Джинбуту обязуется выполнять положения, содержащиеся в Уставе ООН.



БОЛГАРИЯ. На черноморском курорте «Солнечный берег» состоялся традиционный международный фестиваль болгарской песни «Золотой Орфей». В нем приняли участие исполнители из 12 стран мира. На сцене выступили артисты ансамбля «Солнечный берег» (слева направо) Энци Йозман (Мальта) — Первый приз — Золотая медаль, Роза Гимбаева (СССР) — Большой приз фестиваля, Аня Выхринова (Болгария) — Большой приз фестиваля, Бетти Мисаго (Испания) — Первый приз — Золотая медаль. Фото БТА — ТАСС.

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

Вывески их контор прелят по всему городу — в центре и на окраинах. Вокруг универсамов и крупных торговых центров таких вывесок целые скопления. Их рекламные объявления укреплены в вагонах метро и автобусах, мелькают на страницах газет и журналов, звучат по радио и телевидению. Все они твердят одно: зайди, воспользуйся нашими услугами.

Человеку малоизвестному эта сфера японского сервиса поначалу может показаться довольно привлекательной. Действительно, стоит только заглянуть в одну из контор, предоставляющих денежные займы, заполнить бланк заявления, предъявить какой-нибудь документ — и через пять минут у тебя в руках несколько десятков тысяч иен.

Очевидно, а тоже так бы остался в приятном неведении об истинном характере японского ростовщичества, если бы не увидел в газете «Джэ-

пан таймс» заметку, рассказывающую о зловонных одной токийской домохозяйки. Как-то она зашла в «контору денежных займов» и попросила выдать ей на несколько дней 20 тысяч иен. Через несколько минут ей вручили пакет с 19 тысячами иен (одна тысяча была удержана как комиссионный сбор при сделке) и «подарочный купон» на 10 тысяч иен. Такие купоны выпускают многие японские фирмы и универсамы. Подарить знакомому, скажем, на день рождения деньги — это неудобно. Но можно приобрести в универсаме подарочный купон и преподнести его в красиво оформленном конверте. Владелец купона может в этом (и только в этом!) универсаме приобрести нужные ему товары на сумму, обозначенную на купоне. Казалось бы, удобно. Так вот, эта домохозяйка, получив купон и деньги, вынуждена была написать расписку в получении в общей сложности 30

тысяч иен. На других условиях ростовщик денег не давал. Через двадцать пять дней истек срок займа. Женщине пришлось уплатить ростовщику 30 тысяч иен плюс 6500 иен, набавшихся в счет процентов. Это дело конторе 34 процента прибыли в месяц.

Пожалуй, ни одна отрасль японской экономики не может похвастаться подобным уровнем доходов особенно сейчас, в период тяжелой экономической депрессии, охватившей Японию.

Ростовщичество в годы экономических неурядиц расцвело особо пышным цветом. Впрочем, если задуматься, в этом нет ничего странного. Безудержный рост цен на потребительские товары, «замороженные» зарплаты рабочих и служащих, прогрессирующая безработица самым роковым образом сказывается на семейных бюджетах рядовых японцев. Чтобы свести концы с концами, все чаще приходится обращаться к услугам ростовщиков. Ну а те, в свою очередь, дерут с должников три шкуры.

По данным министерства финансов, в Японии в настоящее время более 150 тысяч новоявленных шейлоков. Но это далеко не полные данные. В статистику попадают только средние и крупные конторы. Официально признается, что ростовщики одолжили деньги из расчета 9—10 процентов прибыли в месяц. Но пример, приведенный «Джэпан таймс», говорит о том, что на самом деле проценты могут быть в несколько раз выше.

Выгоды ростовщичества столь очевидны и притягательны, что все большее число организаций и частных лиц обращается к этому виду предпринимательства, тем более что для него нет никаких юридических ограничений. Единственное, что требуется, — это даже не получение официального разре-

В ЧИСТОМ ПОЛЕ

Валерий Анниченко. (Продолжение. Начало в № 130—132).

— А ты не акай, — разозлился Пашка. — А то как акну по лбу. Не поспотро, что он у тебя такой толстый... Ты акнешь? — удивился Егор. — Акну — и умоюсь. — Давай, пробуй.

Пашка приселася Егору в нос, но промазал и упал. Егор сел на него верхом и стал тыкать носом в траву и приговаривать: — Будете еще с тветей глаза лужом натирать? От фронта отыниваться? Будете лужой обмывать? — Не будем, — прокночнул Пашка. — Салаз.

— Запрятать Пашка так и не научился. Дугу ставил не с той стороны. Гужи у него оказывались спереди от дуги. Череседельник он привязывал к оглобле простым узлом, как веревку. — Эх, уважаемый, — пододшел к нему Колька Темин. — Это тебе не велосипед крутить, смотри сюда. Я буду показывать, как надо запрятать. А ты мой на ус.

Он быстро распряг лошадь. И начал объяснять, как всегда переразвивая при этом учителя истории Петра Ивановича. — Во-первых, уважаемый, надеваем седельку. Застегиваем ее. Затем переносим ее хомут, таким образом, понимаем, чтобы он легко и свободно оказался на шее Вислюхого. Так, уважаемый? Постольку, поскольку он у нас вверх ногами, мы его по вполне понятным причинам, переворачиваем, ставим на место. Теперь, понимаем, заправим шлю... В-третьих, заходим с левой стороны и, само собой, расправляем гуж. Раза два перекручиваем его, чтобы не болтался дуга. Берем теперь, уважаемый, твою необструганную дугу и вставляем ее втул суда. Перекидываем через кругую шпину Вислюхого. Затягиваем, таким образом, суньон. Завязываем, в свою очередь, череседельник. Наживаем, понимаем, вожжи. Вот и все, уважаемый. Садись. Два.

Пашка, слушавший Кольку «обяснение», поклатился со смеху. Сместся и Пашка. — И вот четыре косилки, онапласкивая в остатках росы зубчатые колеса, с подпятными полонами направлялись к Пашкину ключу. Аржаник там тусел и росил, как пшеница. — Подождали, спрыгнули с коней. Подождали, указывая на косилки. А все указывая сводились к одному: увидели какой кустик или другой ориентир и держи на него, не сворачивай. Тогда гоны будут прямыми, удобно косить.

«До самой Анисевоий горы — травы. Высокие, густые. Душа радуется. На небольших бугорках трава пореже и пониже, а в логах — по пояс. Редкий год выдуваются такие. — Услугами ростовщиков пользоваться сегодня около полутра миллиона человек — и в основном рабочие и служащие (это официальные данные). Такими образом, даже если исходить лишь из этих цифр, получается, что каждая пятнадцатая японская семья платит дань современным шейлокам — паукам, притивившимся за дверями столь благоприятно выглядящих контор и особняков, торпеливо поджидающим, когда новые жертвы увязнут в их паутине.

Сорого не надо дергать. Он знает, куда идти. Слово вылетело из его рта. Бовка демонстративно опустил поводья. Конь, деловито фыркая и отпугивая редких утренных паут хвостом, умеренно натягивает постромки. Не скажешь — они, как струнки. Но и валек тоже не болтается. Трава дружно ложится на полотно. Позади остается дорожка ровного прокоса. Хочется спрыгнуть с лошади, пробежать по ней. Косец Василий Темин, Колькин старший брат, молчит: все пока идет нормально.

В Ванюшки не клеится. Его Кривоного все время заносит влево. — Не лви, паря, мух! — кричит ему с косилки Егор Бычагов. Держи правес. Егор крутит, как сорока на колу! — А у него спина, как до ска, обрзается можно, — не терпится Ванюшка. — Фуфайку ты на чаланах изодрал? Собышь теперь попу. — Ничего, до свадьбы заживет. — Тро-огай!

Весь день — стрекот косилки. Вызкат рядом пауты. Солнце палит. Колька снимает рубашку. А косец его Анатолий Сорокин чудит. Косит в тулупе. Спина у Кольки уже темная. Уселся загореть... Заметил, что косец Сергея Фугаскина. Сам сел верхом, делая прокос. Васява важно торчит на косилке, рассматривает поле. Потом смотрит долго под полотно. Из-под него часто вылетают перепелки, жаворонки, синицы. А иногда, извиваясь, уди-

рает змея или суслик. Васява спрыгивает и кого-то долго ловит, отстав от косилки. Кажется, змея... Он прыгает, словно наступая на колючую проволоку, метается из стороны в сторону, останавливается, пытаясь, и, наконец, змея извивается в его руку. Затяжков сел в ящик косилки, вынул оттуда ключи, и закручивая проволоку... Ванюшка тоже пересадился на косилку. Верхом сел здоровяк Егор Бычагов. А ты по балагану насташь, смотришь, где что плохо лежит. Пожничек у Ванюшки свистнул... — Грамотный шибко, — небрежно сказал Колька Фугаскин. — А сколько ни учишь — все одно змея приближается, бьесам хвоста накручивать!

— Нет, уважаемый, — сказал Колька. — Один бужель тут хвосты крутит. Кроме тебя да бабки. Кршички, неграмотных в Ольховке не бужет... — Ты че хощь, а? — обделел Фугаскин. — Ты че, а? Я твоем расстопу, в землю вложу. Фугаскин лрчачивым петухом ринулся к Кольке. Он постоянно жевал глину. Чилькиул Бовке в лпосе. — Не лпосе, как верблюд, — сказал Бовка и огрел Фугаскина нагайкой ниже спины. Тот осклаился от боли и подпрыгнул, как козел. — Ы-ы-и-и! Проглолу! Вы че, а?

Бовка с Колькой надели на Фугаскина, пытаясь отобрать у него кнут, но тот вырвался и хлестнул Бовку по спине. — Кончай петушиться! — сказал Егор Бычагов. — Дело делать надо. Колька, живи на табор, докладай бригадирю о Комолом. И гони другого быка. Вскоре на загону приехали Кузнецов и Ведров. — Да-а, — сказала дядя Митя, осмолрев быка. — Отработался. Забивать надо. Тимофеич, склайки метчиков. Забивайте — мясо на склад. Вот таким макаром. Тимофей Васильевич, прежде чем отправится к метчикам, шенула дяде Толе Сорокину: — Соображай! Куда молодой под козлу запрятался? Ставь на борозду «старика». Так оно належней будет. — Вечером на табора Васява Кукушкин загадочно подозвал Ванюшку Ольдина. — Ванек, дай ключа 17 на 19. Ери сломался. Отвернуть надо... Ванюшка открутил болт у ящика и, открыв крышку, в ужасе отпрянул от косилки.

Из ящика, шня и извиваясь, выполз огромный мух, накануне посаженный туда Кукушкиным. Теперь Васява стоял и надирывал от смеха. Ванюшка бегом выскочил из ящика, пытаясь найти что-нибудь твердое для защиты, хотя уж и не думал на него нападать. — Да не бойся! Это уж! — заметил беготно Ванюшки, подбелжал Колька Темин. — Видишь у него на голове два желтых пятнышка... Он не кусается... Он только шипит. — Ага, не кусается, — возразил Васява. — Много ты соображаешь! Он как укусишь — так околесит! Он до смерти кусается... — А вот и не кусается, — уверено сказал Колька. — Мы проходили — уж не кусается! Он лягушками и мышами пьтается... — Проходили! — ехидно скривился Васява. — А вот ты возьми да поставь ему руку — он тебе покажет, проходил... — Возмуж, — неожиданно для себя сказал Колька, хотя в душе, если честно признаться, сомневался. — Ведь не зря же говорят — кусается. Но отступать было некуда. — Подставь, подставь, — забегали «спиртухи» вокруг ужа, который, свернувшись в кольцо, лежал рядом. — Посмотрим, как не кусается... Видал, какое у него жало... — Это не жало, а язык... — Подставь, подставь, — суетился Васява.

Колька смело пошел к ужу и, наклонив, сунул ужу налет и тут же отдернул. — А ты не убирай! — кричал Васява. — Ты возьми его за голову да подержи... Колька, внутренне холодея, подставлял к мордочке ужа свою ладонь. Уж ткнулся в нее холодным носом и тут же увернулся в сторону, цытаясь уползти. — Ну, кусается? Кусается? — ликовал Колька, не столько оттого, что сумел доказать свою правоту Кукушкину, сколько потому, что не струсил и поборол свою нерешительность и сомнения. — А ты расстави его, — не унимался Васява, догоняя ужа. — Наступи ему на хвост... — Не трогай безобидное животное! — Беза-а-а-а! Дай я его прихлопну. Час кнутом расрежу. — Не дам, — твердо сказал Колька и взял ужа на руки. Он вырвался, скользнул, но Колька, теперь твердо убежденный в его миролюбии и безвредности, свернул его кольцом и понес к своей косилке, чтобы потом вынести в волю... (Продолжение следует).

СОВРЕМЕННЫЕ ШЕЙЛОКИ В ЯПОНИИ

Вывески их контор прелят по всему городу — в центре и на окраинах. Вокруг универсамов и крупных торговых центров таких вывесок целые скопления. Их рекламные объявления укреплены в вагонах метро и автобусах, мелькают на страницах газет и журналов, звучат по радио и телевидению. Все они твердят одно: зайди, воспользуйся нашими услугами.

Человеку малоизвестному эта сфера японского сервиса поначалу может показаться довольно привлекательной. Действительно, стоит только заглянуть в одну из контор, предоставляющих денежные займы, заполнить бланк заявления, предъявить какой-нибудь документ — и через пять минут у тебя в руках несколько десятков тысяч иен.

Очевидно, а тоже так бы остался в приятном неведении об истинном характере японского ростовщичества, если бы не увидел в газете «Джэ-

пан таймс» заметку, рассказывающую о зловонных одной токийской домохозяйки. Как-то она зашла в «контору денежных займов» и попросила выдать ей на несколько дней 20 тысяч иен. Через несколько минут ей вручили пакет с 19 тысячами иен (одна тысяча была удержана как комиссионный сбор при сделке) и «подарочный купон» на 10 тысяч иен. Такие купоны выпускают многие японские фирмы и универсамы. Подарить знакомому, скажем, на день рождения деньги — это неудобно. Но можно приобрести в универсаме подарочный купон и преподнести его в красиво оформленном конверте. Владелец купона может в этом (и только в этом!) универсаме приобрести нужные ему товары на сумму, обозначенную на купоне. Казалось бы, удобно. Так вот, эта домохозяйка, получив купон и деньги, вынуждена была написать расписку в получении в общей сложности 30

тысяч иен. На других условиях ростовщик денег не давал. Через двадцать пять дней истек срок займа. Женщине пришлось уплатить ростовщику 30 тысяч иен плюс 6500 иен, набавшихся в счет процентов. Это дело конторе 34 процента прибыли в месяц.

Пожалуй, ни одна отрасль японской экономики не может похвастаться подобным уровнем доходов особенно сейчас, в период тяжелой экономической депрессии, охватившей Японию.

Ростовщичество в годы экономических неурядиц расцвело особо пышным цветом. Впрочем, если задуматься, в этом нет ничего странного. Безудержный рост цен на потребительские товары, «замороженные» зарплаты рабочих и служащих, прогрессирующая безработица самым роковым образом сказывается на семейных бюджетах рядовых японцев. Чтобы свести концы с концами, все чаще приходится обращаться к услугам ростовщиков. Ну а те, в свою очередь, дерут с должников три шкуры.

По данным министерства финансов, в Японии в настоящее время более 150 тысяч новоявленных шейлоков. Но это далеко не полные данные. В статистику попадают только средние и крупные конторы. Официально признается, что ростовщики одолжили деньги из расчета 9—10 процентов прибыли в месяц. Но пример, приведенный «Джэпан таймс», говорит о том, что на самом деле проценты могут быть в несколько раз выше.

Выгоды ростовщичества столь очевидны и притягательны, что все большее число организаций и частных лиц обращается к этому виду предпринимательства, тем более что для него нет никаких юридических ограничений. Единственное, что требуется, — это даже не получение официального разре-

ТУРИЗМ

Вторые на первых стартах

Давно мечтали туристипешеходы об организации своих лесозозных соревнований. И наконец... В живописном лесу неподалеку от столицы Башкирии — Уфы состоялся первые всеозонные соревнования туристопешеходов. 26 команд всех озонных республик и крупных городов страны вышли на старт. Они составились в кросс-походе, на туристической полосе прелятствий. Одним словом, первые старты оказались нелегкими, и победа досталась самым опытным, самым умелым. Первое место заняла сборная Латвии, а второе — сборная Свердловской области, которую представляли семь свердловчан и двое каменикульцев. Наши земляки завоевали серебряные медали и почетный приз.

Н. ЛАДОВ.

Вальс на площади

Более девятьсот юношей и девушек Красноуральска получили нынче аттестаты о среднем образовании. Почти все они пришли на первый городской бал выпускников школ. Бал был необычный, проходивший в центральной площади города ровно в полночь. Открывала его, первый секретарь горкома партии Н. М. Тишкин поздравил ребят с успешным окончанием экзаменов и вступлением в самостоятельную жизнь. До рассвета звучала на площади музыка, колыбельные песни. К. ГРИГОРЬЕВ.

Встреча в порту

В портах многих стран мира виаели теплоход «Серв». Каждый раз по возвращении на Родину моряки посылают весточки на Урал, в которых рассказывают о своих трудовых победах в рейсах мира и дружбы. Придя в июне из плавания к японским островам, экипаж встретил порогам гостей — делегацию из города Серова. Сердечные приветия уральцев гужникам моря привезли секретарь горкома партии И. Ф. Гузев, Герой Социали-

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ!

СОРЕВНОВАНИЯ

На лесных тропинках

Традиционные соревнования юных лесоводов, зоологов, ботаников и зеленых патрулей состоялись в Тадинок лесхозе города Тадины. В них приняли участие 66 человек из 16 школ района. Судейские столки были расставлены на тажких лесных тропинках. Чего только на них не было! Ветки, черенки и семена различных пород деревьев и кустарников, травы и цветы, насекомые и рыбы, чучела птиц. Все нужно распознать, обо всем рассказать. Обмер деревьев, муравейников, определение угла по буссолю, уход за лесом — все должны знать и уметь юные ценители природы. Все участники соревнова-

ний справились с намеченной программой. Лучшие знания флоры и фауны показали Юрий Поздняков, Ольга Шелева, Ирина Кунгурова, Александр Андреев. Они заняли первые места. Им вручены чемпионские ленточки и ценные подарки — фотоаппараты.

Н. БЕКЕТОВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Общжитие для студентов

Строительство благоустроенного пятиэтажного общежития для учащихся лесотехникума началось в Талице по улице имени Луначарского. В будущем доме студентов — нарядном, с лоджиями, облицованном в цокольной его части керамической плиткой, предусмотрено 144 комнаты. Предусмотрены также ванна, туалет, кухня и половина на трех. На каждом этаже разлелестится по две кухни с электроплитами, в нижнем,

СТРОИТЕЛЬСТВО

Общжитие для студентов

Строительство благоустроенного пятиэтажного общежития для учащихся лесотехникума началось в Талице по улице имени Луначарского. В будущем доме студентов — нарядном, с лоджиями, облицованном в цокольной его части керамической плиткой, предусмотрено 144 комнаты. Предусмотрены также ванна, туалет, кухня и половина на трех. На каждом этаже разлелестится по две кухни с электроплитами, в нижнем,

Н. НИКОЛАЕВ.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Общжитие для студентов

Строительство благоустроенного пятиэтажного общежития для учащихся лесотехникума началось в Талице по улице имени Луначарского. В будущем доме студентов — нарядном, с лоджиями, облицованном в цокольной его части керамической плиткой, предусмотрено 144 комнаты. Предусмотрены также ванна, туалет, кухня и половина на трех. На каждом этаже разлелестится по две кухни с электроплитами, в нижнем,

